

市交通运输系统掀起农村公路修建热潮

春日施工忙,积极建设“四好农村路”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 魏然) 连日来,全市交通运输系统科学制定方案,抢抓有利时节,迅速掀起农村公路修建热潮。各县区在组织领导、抢抓落实、资金筹措等方面统筹部署,为春节后农村公路复产复工创造了一系列有利条件,为实现全市“四好农村路”高质量发展奠定了牢固基础。

在深入推动农村公路重点项目建设和路域环境综合整治中,成武县、东明县表现亮眼,为全市树立起榜样标杆。

“党政主导、行业指导、部门协同、齐抓共管”的新格局,积极推动项目开工建设。养护方面,成武县大力推进农村公路路域环境综合整治,制定了全年完成277.8公里的绿化任务。按照路面宽7米以上的道路,每侧路肩和绿化宽度不低于3米;其他县道路肩和绿化宽度不低于2米、乡道不低于1.5米、村道不低于1米的标准,进行高标准路肩修复和绿化。目前,成武县路肩恢复已完工212.3公里,绿化完工36.9公里。

建设方面,东明县强化专班运作,提前谋划,狠抓落实,迅速进入“春季大干”状态。近日,在东明县小井镇的振兴大道过时,可见运输车、挖掘机、压路机等往来繁忙,数十名工作人员配合进行挖土、测量等。蓝天下,

绿野旁,齐心协力忙施工的场景更为春日增添了勃勃生机。

据介绍,目前小井振兴大道、黄五路、沿黄路等项目均已全面开工,累计开工30余公里,投入工程机械31台班,运输车辆65辆,开工量位居全市前列,以路肩恢复、绿化、拆迁、马路市场治理为重点的路域环境综合整治工作也在有序进行中。

为给“农村公路”项目提供资金支持,成武县、东明县广筹资金,创新融资。成武县一改过去“政府投入、照章建设、部门管护”的老套路,创新方式方法,大胆引入社会资本参与,将2022年农村公路建设任务分为两个标段,分别交由县公路局和菏泽水务集团建设,有效解决了资金短缺问题。

东明县秉持“公益性项目、市场化运作”的理念,在整合上级补助资金的基础上,创新推进“四好农村路”PPP项目,并计划从2022年开始,利用3年时间通过银行信贷、BT、PPP等其他融资渠道,再筹集建设资金18亿元,用于做好“四好农村路”提质增效。同时,加大政府投入,东明县财政拿出2020万元用于“路域环境提升年”攻坚行动的资金奖补,其中单侧路肩修复按1.2万元/公里进行奖补,路肩绿化按2万元/公里予以奖补,有效地激发了沿路乡镇的工作主动性。



农村公路绿化施工

与国乐大师面对面,感受国乐“新”魅力



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 如何推广民乐?如何让青少年爱上民乐?3月7日,国乐大师方锦龙在正式演出前举办见面会,于菏泽保利大剧院现场分享多年来从业心得、普及国乐知识,并与观众互动交流,以大师课加演出的形式向菏泽展现国乐魅力。

见面会开始前,众多带着孩子赶到现场的家长已经在排队等候,希望在感受国乐文化的同时,咨询关于孩子学习国乐时所遇到的问题。当日17时许,方锦龙亮相菏泽保利大剧院,以具有亲和力的语言向现场观众分享他对国乐的理解与期待,并讲述自己以及众多从业者在推广国乐的过程中所作出的不懈努力。互动环节,现场观众争相发问。如何令初学者保持对国乐的热情、如何更好地进行国乐教育……在演出前与国乐大师面对面交流,每一个观众都不愿错过这样的宝贵机会,一时间,现场氛围愈发活跃。

见面会后,当日19时30分,《龙行九州——方锦龙·新九州爱乐乐团斗乐二次元巡演》精彩上演,从年轻人们熟悉的《天空之城》到《加勒比

海盗》,从充满古韵的《忆江南》到《春江花月夜》,传统国乐与西方乐器相“争”、相“融”、相得益彰,现代舞美技术与视觉审美更加烘托音乐现场的氛围感。光影流转,余音绕梁,令赶至现场的观众纷纷感慨“不虚此行”。

据了解,方锦龙作为国乐艺术家、乐器收藏家、当代五弦琵琶代表人物,从艺40余年,出访近50个国家,被称为“当下最受年轻人欢迎的国乐艺术家”。他根据日本奈良正仓院的唐代五弦琵琶,历时30余年,成功改良成符合当今审美的当代五弦琵琶;2001年,他创办了弘扬岭南音乐的“芳华十八”时尚国乐团。1987年,他与作曲家肖江合作的大型琵琶协奏曲《静夜思》在首届“中国艺术节”获得“金杯奖”。1993年,方锦龙在首届省港澳广东音乐“威力杯”大赛上获得头奖精英奖。

新九州爱乐正式成立于2016年,乐团在致力于推广古典器乐演奏形式的基础上,大胆创新,从建立之初至今在全国各地演出三百余场,一直活跃于各大剧院、晚会,得到业界和广大听众的一致好评。



全省战略性新兴产业集群出炉
菏泽高新区生物医药产业集群上榜

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 为深入实施战略性新兴产业集群发展工程,根据省级战略性新兴产业集群申报工作要求,省发展改革委在各市发展改革委提报的基础上,经专家审核和综合评价,提出了第二批山东省战略性新兴产业集群拟认定名单,其中,菏泽高新区生物医药产业集群入选。

实施战略性新兴产业集群发展工程,是强化自主创新,完善产业生态,促进稳就业、稳增长的“稳定器”,也是实现经济高质量发展的“助推器”。通过新培育认定一批省级战略性新兴产业集群,探索形成具有山东特色的“链式整合、园区支撑、集群带动、协同发展”集群发展新路径。

生物医药产业是菏泽“231”主导产业体系的核心产业,菏泽高新区是全市医药产业的主阵地,目前,菏泽高新区共有生物医药企业50多家,产品涵盖中药、西药、制药设备等十大门类、千余品种,形成了完整的产业链条。